

太原市晋源区第四实验小学学生

## 参加晋源区科技探索研学实践活动



本报讯(记者张丽 闫珊)11月3日,一场别开生面的“红领巾爱祖国”科技探索研学实践营在太原尧城机场成功举办。来自晋

源区第四实验小学等学校的少先队员们一同走进这片充满神秘与梦想的基地。

当天上午,伴随着飞机引擎的轰鸣声,开营仪式正式拉开序幕。走进航空科普知识大讲堂,映入眼帘的是整齐的飞行器模型,讲解老师向孩子们详细介绍航天科技的发展历程、飞机的构造和工作原理。随后,对飞行员职业精神的解读更是让孩子们感受到了那份勇于探索、不断超越的精神。

在飞行体验区,孩子们近距离地观察飞机的外观和内部结构,在飞机驾驶舱内拍照留念,亲身体会飞行员的工作环境。在驾驶舱内,他们手握操纵杆亲自操作,仿佛成为了一名真正的飞行员。

下午的活动更是精彩纷呈,孩子们充分发挥自己的想象力和创造力,亲手制作出了一个精美的航空模型。随后的户外航模飞行竞赛更是将现场气氛推向了高潮,他们来到宽阔的放飞场地,把自己的飞机模型抛向空中,看着飞机模型在空中滑翔、盘旋,孩子们欢呼雀跃。

“三、二、一,发射!”随着倒计时结束,水火箭冲天而起,划出一道美丽的弧线。在水火箭发射活动中,孩子们了解了火箭发射的基本原理,感受到了火箭起飞的震撼和魅力。随后的阻力伞赛跑,让孩子们亲身感受到了空气阻力的存在,以及它在航空领域中的应用。

太原市万柏林区  
实验教育集团实验小学校区  
开展2024冬季校园长跑活动

本报讯(记者黄晶 贾婷茹)11月5日,太原市万柏林区实验教育集团实验小学校区开展了2024冬季校园长跑活动。为了最大限度让孩子们跑起来,学校体育教研组提前进行了场地规划,并请全体班主任进行了冬季长跑前的班级动员,反复强调安全参与、全员参与。

多年来,积极关注学生体质健康,并依托全面落实体育课,在不同年级的体育课中融入篮球、足球专项课程,同时通过春季运动会、趣味运动会、冬季小运会、校园篮球赛等一系列活动继续推动学生体质提升,是学校坚定落实阳光体育活动的生动体现。

太原市三十九中健美操社团  
在2024太原市啦啦操精英赛荣获佳绩

本报讯(记者郝艳)近日,太原市第三十九中健美操社团参加2024太原市啦啦操精英赛,荣获全国花球二级冠军的好成绩。虽然比赛训练时间紧,但在整个集训的过程中该校学子充分发挥了不怕苦不怕累、敢拼坚持、阳光自信的精神。

她们是青春的使者,她们手持美丽的花球,变换脚步,腾空跃起,旋转飞舞,传递的是青春的力量。一批批健美操社团的孩子们,星火传递着勇敢拼搏,克服困难,争创佳绩的品质。

在2024年太原市校园足球联赛上  
太原市小店区育杰小学再获佳绩

本报讯(记者黄晶 通讯员王淑丽 冯颖娟)7月1日,2024年太原市青少年校园足球三级联赛正式拉开帷幕,本次比赛历时近4个月,太原市小店区育杰小学分别派出6支队伍参加各组别比赛,育杰小将们全力以赴、无所畏惧,经过小组赛与淘汰赛的层层角逐,突破重重围堵,其中男子乙组荣获桂冠,男子甲组、女子乙组、男子丁组获得第二名,男子丙组和女子甲组也都全部顺利进入四强取得第四名的优异成绩,完美诠释了该校运动员们敢拼敢赢的精神风貌。

太原小店区九一小学南中环校区  
2024秋季班级篮球联赛嗨翻校园

本报讯(记者张敬 李丽)近日,太原市小店区九一小学南中环校区有效贯彻“五育并举促进好习惯成就好人生”教育方针,丰富学生校园体育生活,增强学生体质,促进学生之间团结协作,培养学生的耐力、坚持性等良好的品质。2024年班级篮球联赛在全校师生的热切期盼中拉开帷幕,这不仅是一场体育竞技的盛宴,更是展现团队精神、友谊与拼搏的舞台。

联赛期间,各班级代表队展现出了高超的篮球技艺和顽强的拼搏精神。他们不仅追求比赛的胜利,更注重在比赛中展现团队精神、友谊和尊重。每一次精彩的进攻、每一次默契的配合都赢得了场下观众的阵阵掌声和欢呼声。在联赛中,涌现出了许多令人难忘的精彩瞬间。有的运动员在关键时刻挺身而出,用一记精准的三分球为班级赢得宝贵的分数;有的运动员在防守端展现出出色的预判能力和身体素质,一次次成功阻断对手的进攻;还有的运动员在比赛中展现出良好的心理素质和应变能力,即使面对强大的对手也毫不畏惧,始终保持着冷静和自信。

随着联赛的落幕,九一小学南中环校区的学生们也收获了宝贵的经验和深刻的教训。他们学会了如何在比赛中保持冷静,如何更好地发挥团队优势,如何在困难面前坚持不懈。这些经历将成为他们未来人生道路上宝贵的财富。

太原市五十三中初中英语组

## 梦想唤清晨 书声润校园

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员杨惠)为激发初中生英语学习兴趣,培养其良好的学习习惯,丰富校园文化内涵,推动学校的学风建设,太原市第五十三中学校初中英语组于近日清晨,在学校操场举行了“书声琅琅,不负晨光”的英语晨读活动。

本学期开学伊始,初中英语教研组的老师们就开始计划和筹备此次活动了。利用教研活动时间,大家经过集体商讨,确定了晨读活动的内容与形式,接着便利用每日课堂和课间的在各班开展预热活动,针对课文内容和选文内容进行英语语言表达的训练,从纠正错误发音,强调准确断句到注重英语语言的准确使用,最终能够完成节奏一致的集体诵读。诵读训练历经近两个月。

当清晨的第一缕阳光照亮校园的每个角落时,初中部的全体学生在英语老师的带领下,以饱满的精神风貌,迎着朝霞在操场



集合。他们即将用饱满的学习热情驱散秋日的寒意,让朗朗的读书声响彻整个校园。本次晨读展示活动包括“单词展示”“齐读句型”“朗读课文”“合唱《Proud of you》”四个环节。

此次活动得到了教学副校长王钢的支持和鼓励。王钢对本次活动给予了充分的肯定,同时鼓励孩子们今后要珍惜时间,以更加饱满的热情、积极阳光的态度对待英语学习。

本报讯(记者郝艳)为切实保护未成年人在网络空间的合法权益,营造健康、文明、有序的网络环境,近日,太原市杏花岭区三桥街小学邀请法治副校长、杏花岭区检察院崔晋青老师,法治辅导员张子健老师开展了《未成年人网络保护条例》的讲座活动。

活动伊始,崔晋青为同学们介绍了活动背景及意义,强调了网络安全对于青少年健康成长的重要性。并给学生们赠送了法治宣传册。

随后,张子健老师走上讲台,开始了生动而富有启发性的讲解。学生们佩戴着红领巾,整齐地坐在座位上,聚精会神地听着老师的每一句话,不时点头表示赞同。

现代化的教室里,智能交互式电子白板

太原市杏花岭区三桥街小学

## 法治护航 筑牢网络安全防护网

成为了教学的重要工具。张老师利用先进的技术手段,通过图文并茂的形式向学生们展示了一系列关于网络安全知识。从如何识别网络谣言到防范网络诈骗,再到保护个人隐私,每一个环节都紧紧抓住了孩子们的心。在老师的引导下,学生们积极参与互动,提出了许多有趣的问题,现场气氛十分活跃。

为了进一步加深学生对网络安全的理解,讲座还设置了多个互动环节。例如,观看普法小视频,让学生亲身体验到网络风险的

存在;通过小组讨论的形式,探讨如何在遇到不良信息时作出正确的判断。这些活动不仅提高了学生的参与度,还让他们在实践中学会了如何应对复杂的网络环境。

活动最后,主讲老师总结了此次讲座的主要内容,并再次强调了网络安全的重要性。他鼓励学生们不仅要掌握基本的网络安全知识,还要学会自我保护,成为网络空间中的好公民。同时,他还呼吁家长和社会各界共同努力,为孩子们营造一个更加安全、健康的成长环境。

太原市专家协会社会公益委员会催眠减压中心催眠疗愈师

## 为尖草坪区恒大名都小学五六年级孩子减压赋能支招

本报讯(记者郝艳)11月5日下午,太原市专家协会社会公益委员会催眠减压中心的催眠疗愈师一行11人,来到太原市尖草坪区恒大名都小学,分别进入五、六年级的六个班,为学生们做了“呵护心灵,助力成长”的减压放松赋能主题活动。

活动在轻松愉快的氛围中拉开序幕。心理辅导的各位老师首先带领学生们进行了简单的热身游戏——“手指操”。这个游戏让原本有些拘谨的学生们瞬间活跃起来,大家

的陌生感也渐渐消除。

五六年级的孩子们即将面临毕业和青春期的到来,他们更容易出现焦虑迷茫、浮躁懈怠心理。为此,老师从孩子们的年龄特点出发和心理变化出发,用多样化的互动环节、生动的语言,带领他们明白该如何应对压力及缓解压力,为学子们“排忧解难”,让学生在愉悦、舒适的氛围中得到充分的放松,为学业和健康成长打下坚实基础。

活动结束后,孩子们反映太舒服了,完

全放松,很多还睡着了。最后催眠师们和校方反映了孩子们的情况,对催眠中和笔迹分析中发现的个别孩子可能存在的潜在问题做了重点反馈。该校也将反馈问题及时与班主任和家长沟通,关注每一个孩子身心的健康发展。

这次初中心理健康团体辅导活动,不仅让学子们在轻松愉快的氛围中释放了压力、增强了自信,还培养了学生们的团队合作精神和人际交往能力。